ИНФОРМАЦИЯ 
о сроках и местах регистрации на участие в итоговом сочинении (изложении) для участников ГИА-11 в МБОУ В-Ханжоновской СОШ в 2024-2025 учебном году
Для участия в итоговом сочинении (изложении) участники подают заявление не позднее чем за две недели до начала проведения итогового сочинения (изложения).
Регистрация выпускников текущего года для участия в итоговом сочинении (изложении) проводится на основании их заявлений в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования.
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 Согласно федеральному Порядку проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования выпускники прошлых лет, лица, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, не имеющие среднего общего образования, а также обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, вправе писать итоговое сочинение по желанию. Регистрации указанных лиц, желающих написать итоговое сочинение в целях использования его результатов при приеме в образовательные организации высшего образования, проводится в органах местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования. Для участия в итоговом сочинении они подают заявление не позднее чем за две недели до даты проведения итогового сочинения в места регистрации. 
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	Адрес
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	МБОУ В-Ханжоновская СОШ
	Неклиновский район, с. В-Ханжоновка, ул.Школьная,2
	(8-86347) 53-6-49



