Отчет о проведенных мероприятиях по патриотическому воспитанию в МБОУ В-Ханжоновской СОШ педагогом-библиотекарем Карпенко А.С.

  Одной из главных целей в воспитательной деятельности нашей школы является воспитание гражданско-патриотических качеств у школьников. Для реализации этой цели систематически организуются мероприятия, несущие гражданскую и военно-патриотическую направленность.
В школе был разработан план месячника  по патриотическому воспитанию школьников, направленный на формирование у подрастающего поколения любви к  своей Родине, отчему дому. План мероприятий предусматривал решение следующих задач:
-        формировать эмоционально-волевые качества гражданина - патриота России;
-         сохранение героического наследия, осознание глубинных связей поколений.
Проведены мероприятия, посвященные Дню памяти жертв Холокоста.
 Мероприятие проводилось с целью воспитания подрастающего поколения в духе гражданственности,  уважения к истории своей страны и имело следующие задачи:
- формировать знания по истории Великой Отечественной войны;
- развивать навыки работы с дополнительной литературой, отбирать, оценивать, анализировать изучаемый материал.
27 января - Международный день памяти жертв Холокоста. В этот день весь цивилизованный мир склоняет голову перед жертвами варварских акций нацистов, ставших трагическим прологом Холокоста.
В целях понимания обучающимися трагического события Второй мировой войны, вошедшее в историю под названием Холокост, воспитания гражданственности и формирования межнациональной терпимости, формирования эмпатии к жертвам и сохранения памяти о них, развития у обучающихся умения анализировать, использовать знания, полученные в ходе бесед, делать выводы и обобщения проведена следующая работа:
· Проведение библиотечного часа (8,9,10,11 классы);
· просмотр художественного фильма «Мальчик в полосатой пижаме» (снят по одноимённому роману Джона Бойна, военный, драма, режиссер Марк Херман) (8,10 классы);
· оформление информационного стенда в холле школы и в школьной библиотеке.
При проведении библиотечного часа применялись формы: уроки-беседы.
[bookmark: _GoBack]Сегодня очень важно говорить о толерантности в нашем многонациональном обществе, в том числе и на примере трагедии Холокоста. Холокост относиться к тем преступлениям, напоминание о которых должно повторяться из раза в раз, чтобы не допустить, уберечь, предупредить. Проведение подобных уроков, мероприятий способствует формированию толерантного сознания и культуры обучающихся, а также воспитанию стремления противостоять насилию и жестокости в современном мире. Воспитание толерантности молодых людей, способности искать и находить компромиссы, формирование у молодежи культуры межнационального диалога в настоящее время, в период нарастания в мире тенденций обострения противоречий, неготовности людей решать вопросы межэтнических, межконфессиональных и межгосударственных отношений с позиций терпимости к другой точке зрения, приобретает особую значимость.
Память о Холокосте необходима, чтобы мы никогда не были жертвами, палачами или равнодушными наблюдателями.
Проведенные мероприятия имели большое познавательное и воспитательное значение. Работа по гражданско-патриотическому воспитанию подрастающего поколения будет продолжена в течение всего учебного года.
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